

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Суббота  
№ 64 (472) 3 сентября  
1927 г.

## Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для кооп., волисп., ячеек ВКП, и ВЛКСМ  
изб.-чиг. и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 60 п.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-  
та позади текста и 20 копеек в тексте.  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

## Больше средств своему государству.

Для укрепления нашего хозяйственного строительства и обороны нашему правительству нужны денежные средства.

Нам не приходится рассчитывать на помощь других стран. Хотя капиталисты ведут с нами торговлю, но кредиты оказывают неохотно. В то же время и наше правительство не хочет пользоваться кабальными кредитами и займами.

Капиталисты дали бы нам кредиты, если бы мы вернули иностранцам те фабрики и заводы, которыми они владели при царе в России, и согласились заплатить им царские долги. Конечно, на все это мы не пойдём. Поэтому нам приходится рассчитывать только на свои трудовые средства и мы должны доказать, что и тут можем обойтись без заграницы.

Кредит своему государству должны оказывать и оказывают рабочие и крестьяне Советского Союза. Этот кредит идет через государственные займы и через прочие кредитные учреждения.

Крестьянство нашего уезда в этом деле пока отстало. У

нас очень малый процент крестьян имеет облигации займа и почти нет вкладчиков в сберкассы. Теперь, нужно позагаться, наше крестьянство имеет некоторые сбережения и они лежат без пользы, потому что крестьянство все еще плохо знает, какая польза государству и им самим от вкладывания сбережений в сберкассы и займы.

Каждый деревенский культурный работник, каждый сознательный крестьянин должен разъяснить крестьянам выгоду, которую приносит вкладывание сбережений в сберегательные кассы, в кредитные учреждения и в государственные займы. Объяснить очень легко. Во первых, чем больше у правительства будет оборотных средств, тем больше будет оказано помощи самим же крестьянам в поднятии и развитии с.-хозяйства, во вторых, вклады и облигации дают верный доход самим же вкладчикам и владельцам облигаций.

Итак, больше вкладчиков в сберкассы и в займы и мы своими силами укрепим наше хозяйство.

силы обратился к Болдуину с письмом, в котором просит освободить его от обязанностей члена правительства. Отказ Сессили объясняется провалом конференции по морскому разоружению и несогласием с наступательной международной политикой английского правительства. (Роста.)

## Брун высылается.

Французское правительство постановило выслать из Парижа корреспондента Тассе-Бруна, обвиняемого в неблагоприятном освещении, переданной в Москву, информации относительно демонстрации протеста против казни Сакко и Ванцетти. (Роста.)

## В Китае.

### Поражение войск Сун-Чуан-Фана. Победа нанкинцев.

Вблизи Нанкина, на реке Янцзы нанкинские войска нанесли большое поражение войскам Сун-Чуан-Фана, пытавшимся захватить Нанкин и отрезать его от Шанхая. Нанкинские войска взяли в плен более тысячи офицеров и солдат, много пулеметов и винтовок. Войска Сун-Чуан-Фана в беспорядке бегут к северу. (Роста.)

Нанкинское правительство опубликовало сообщение о победе над войсками Сун-Чуан-Фана на южном берегу реки Янцзы. До сих пор взято в плен более шести тысяч солдат северян, а также захвачено пять тысяч винтовок, 25 пулеметов и три орудия. Около пяти тысяч пленных солдат Сунчуанфановской армии доставлено в Шанхай. (Роста.)

## По СССР.

### Угроза войны самый важный вопрос.

Выступавший 29 августа на совещании редакторов центральных, а также крупных провинциальных газет, работников Цепарта и Агитпропа, Молотов заявил: «Решения пленума говорят, что угроза войны остается самым важным вопросом. Военная опасность за последний месяц усилилась. Однако, мы не можем сказать точно, когда нужно ожидать войны. Необходимо усилить борьбу с бюрократизмом и еще тесней связаться с массами, так как эти задачи еще острее стоят теперь, в связи с военной опасностью. (Роста.)

### Иностранцы рабочие делегации в СССР.

В Ленинград приехала норвежская рабочая делегация в составе 85 участников. Делегация пробудет в СССР две недели. В Москву прибыла первая эстонская рабочая делегация в составе 9 человек. Делегация пробудет в СССР три недели. (Роста.)

### Раскрыта шпионская организация.

Недавно Ленинградским ГПУ раскрыта сеть английского шпионажа, организованная английским капитаном Бойсом. Всего суду предается 26 шпионов и их помощников. Дело будет слушаться в Ленинграде с 2-го сентября. (Роста.)

### Опытные мобилизации.

Управление терроркруга в Ленинграде объявило 20 августа опитную мобилизацию в некоторых городах. Объявлена также пробная мобилизация конного состава. Мобилизация имеет целью проверить готовность, в случае действительной мобилизации. Население встретило мобилизацию спокойно. Опытная мобилизация объявлена также в Крыму. (Роста.)

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### За рубежом.

### Похороны Сакко и Ванцетти.

28 августа погребальная процессия с телами Сакко и Ванцетти прошла по улицам Бостона в крематорий. Вдоль пути процессии расположились сотни тысяч зрителей. Полиция ограничила число участников процессии и запретила оркестры. Прах Сакко остается в Бостоне, прах Ванцетти будет перевезен в Нью-Йорк. Нью-Йоркская полиция запретила траурное шествие с прахом Ванцетти. (Роста.)

и демонстрации рабочих. В Лондоне состоялся митинг, в котором участвовало 30 тысяч человек. Громадные митинги состоялись в Москве. На митингах присутствовали десятки тысяч рабочих. Большие митинги состоялись в Ленинграде, Харькове, Киеве и других городах. (Роста.)

### Сакко и Ванцетти похоронены в Бостоне.

Вопреки первоначальному плану, прах Сакко и Ванцетти оставлен в Бостоне. (Роста.)

### Сессиль отказывается от работы в правительстве.

Отказавшийся от работы в Лиге Наций, представитель Англии Сес-

### Митинги и демонстрации.

В день сожжения праха Сакко и Ванцетти во всех крупных городах состоялись большие митинги

## Пишут из Красной Армии.

### Военизация населения.

Мы, кр-цы II. стр. полка, почти регулярно получаем «Красную Печору», где наши солдаты очень много пишут, как движется работа по военизации населения. Международная обстановка нас заставляет обратить на это особо серьезное внимание, а особенно комсомольские и партийные организации в деревнях. Красная армия проводит военизацию следующим путем: высылают зачастую в деревню для работы кр-цев из расположения лагеря, проводит показательные бои около деревни и т. д. Каждая волость почти взята под шефство какой-либо части. В условиях Ижмо Печорского уезда по территориальным причинам это невозможно. Каким же образом проводить? Вы хорошо знаете, что с каждым годом военная техника развивается, осложняется тактика и требуется много военных знаний. Особенно должны серьезно отнестись демобилизованные кр-цы 1902—3 года, младший командный состав в организации военного дела среди крестьян: организовывать при избах-читальнях военные уголки и проводить работу в особенности среди молодежи, чтобы каждый крестьянин понимал военное дело, хорошо знал винтовку, знал, как охранить себя от газа и т. д. Пу-

тем такой работы молодежь вольется в армию понимающей и создающей это дело. В мирное время кр не должны поставить свое хозяйство так, чтобы в любую минуту мы могли служить для обороны страны. Для этого от каждого кр-ца требуется улучшение породы лошадей, т. е. укрепление транспорта. Рабочие в военное время должны заводы и фабрики приспособить сразу же для изготовления необходимого в военной промышленности. Организаторами и руководителями являются партия и комсомол, которые в наших глухих деревнях должны широко развернуть работу. Красная армия в ответ Чемберлену нажимает на учебу и поднимает боеиспособность.

Мы надеемся, что население нашего уезда не отстанет, примет горячее участие в военном деле, каждый кр-нец, крестьянка будут хорошими бойцами и в случае войны сольются вместе с нами и дадут небывалый отпор цивилизованным прихвостням.

На страницах Красной Печоры ждем вашего ответа о работе по военизации. Мы уверены, что не будем последними, а будем передовиками.

Красноармеец Кустышев П.

### Письмо красноармейца.

Мы, красноармейцы, прослужившие в рядах Красной армии 2 года, шлем горячий привет крестьянам Ижмо-Печорского уезда и добрые пожелания. Пускай опасность войны не останавливает нас в улучшении и поднятии сельского хозяйства, переходите к многополью, улучшайте оленеводство, объединяйтесь в артели.

Хотя англичане и стараются

всеми мерами вызвать нас к войне, по трудовой народ заявляет им, что «мы войны не хотим.» Однако, в любую минуту мы готовы к обороне и защите своей республики. Мы всегда на—чеку за дело пролетариата.

Стройте же социализм, не боясь войны.

Красноармеец Канев Е. И.

### Подписывайтесь все на журнал «Красноармеец».

Двухнедельный массовый журнал ПУР и Осоавиахима №№ 1—13. Государственное Издательство М Л 27 г. Цена № 25 к.

Немаловажное значение в популяризации военных знаний, в ознакомлении с бытом Красной Армии и с военной техникой у нас и в иностранных армиях имеет массовый журнал ПУР и Осоавиахима «Красноармеец».

Журнал насыщен хорошо подобранным литературным материалом. Особенно ярок рассказ П. Поркова «Дезертир».

Интересен рассказ Г. Усатенко «Рахматулов победил», рисующий борьбу с пережитками национального антагонизма в армии.

Из рассказов о боевом прошлом Красной армии сильное впечатление производит рассказ Ростовщи-

кова «Тресо». В рассказе живо изображены один из моментов проявления высокой доблести наших красных бойцов в гражданскую войну и товарищеская спайка.

В небольшом очерке С. Небского мы находим отражение работы Красной Армии на хозяйственном фронте.

В рассказах А. Архангельского «Два шлема» и А. Бублика «Отпускник», рельефно вырисовывается деятельность красноармейца—отпускника, как общественного работника в деревне.

В ряде статей и очерков отмечены последние наиболее важные политические события.

Особо надо отметить проводимый журналом интересный и реальный способ обучения военному делу путем наглядного показа в картинках правильных и рядом неправильных положений и действий, напр.: «Как стрелять» «Как маскироваться

знакой», «Как бороться с танками», «Как вести бой стрелковому отделению» и др.

В ряде номеров журнала помещены небольшие несложные военные задачи, которые могут быть использованы в кружках военных знаний для проверки военного дела.

Интересны очерки «Красного Конника» «Конница у нас и за границей, сравнительный анализ нашей конницы с кавалерией Англии, Франции, Германии и Прибалтийских государств», «Колониальные войска», «Румынская армия», Джеко—«В походе на север», дающий описание условий войны в Китае.

В каждом номере журнала читатель найдет описание новых изобретений ученых Европы и Америки, использовываемых буржуазными государствами в первую очередь для создания новых мощных средств разрушения в будущей войне.

Но наряду с достижениями за границей, «Красноармеец» знакомит и с работой, производимой учеными Советского Союза по изучению и изобретению средств против новой техники капиталистических государств.

В отделе «Работа Осоавиахима и военная подготовка трудящихся» «Красноармеец» знакомит с тем, как военизируется гражданское на-

селение в буржуазных странах: «Военизация населения в Германии», «Военизирующаяся Польша» и др., дает ряд заметок о проведении военной подготовки и работы ячеек Осоавиахима во всех уголках нашего Союза и их достижениях, а также богатый литературный и иллюстрированный материал, дающий практически указания для работы Осоавиахима, его кружков и ячеек, по стрелковому спорту, химпросвещению и пр.

Живой интерес и особое внимание вызывает отдел «Юмор и сатира».

В каждом номере журнала дана фотогазета из 15—20 хорошо смонтированных фотографий.

Небольшое сравнительно место (по одной странице) занимают отдели: «Уголок отдыха» и «Смесь».

Журнал «Красноармеец» по своему содержанию, несомненно, интересен для широких масс гражданского населения. Он весьма полезен для работы ячеек и кружков Осоавиахима. Его должны читать все активные члены Осоавиахима.

Журнал технически издается очень хорошо, богато снабжен иллюстрациями. В каждом номере до 80 рисунков и фотографий. Цена журнала (25 коп.) очень невысока.

Отдел пропаганды книги.

### Расширение прав Советов.

#### Мелиорация должна улучшиться.

Целый ряд пунктов о новом законе о расширении прав сельсоветов отведен вопросу о мелиорации. Главное внимание здесь обращено на то, чтобы освободить местные земельные органы от излишнего бюрократического контроля и опеки, дать им больше самостоятельности в работе. Губернским и окружным земельным отделам поручается непосредственное производство работ по простечшим сооружениям, организация мелиоративного дела, учет и распределение технического инвентаря и материалов. Вся же сеть подведомственных Наркомзему учреждений по мелиорации теперь передается местным земельным органам, а Наркомзем будет вести лишь такими мелиоративными работами, которые выходят за рамки губернии или области. В руках округов и губерний фактически передается большинство мелиоративных работ.

Но дело не только в количестве прав, которые получают местные земельные органы, а в изменении характера мелиоративных работ.

До сих пор мелиорация задерживалась бюрократической опекой и дело не могло быть поставлено на чисто хозяйственную ногу, а из-за этого многие работы проведены плохо. Правительство надеется, что новый закон даст толчок к улучшению мелиоративных работ в крестьянском хозяйстве, и что местные мелиоративные работники сумеют теперь развернуться, правильно использовать те средства, которые они получают, и двинуть дела мелиорации вперед.

Ведь работы еще очень и очень много. Еще 75 миллионов десятин неудобных земель раскинулось только в европейской части Союза. Надо завоевать всю эту землю в возможно кратчайший срок. Ем.

#### В области сельского хозяйства.

Крестьяне жаловались, что агрономическая работа хромает потому, что агрономические учреждения больше занимаются канцелярщиной, чем работой на крестьянских полях. Жалова-

лись на это и сами агрономические работники и указывали на то, что нередко канцелярщина не пускает их на поля, отнимает у них все рабочее время. Конечно, не везде это

## Проблемы одного запрещения с «но.»

Каждому из проживающих в уезде известно, что ввоз и продажа спиртных напитков в пределах Ижмо-Печорского уезда воспрещается. Но...

— Но на вас сколько записать?

— На меня?... 10. Но..

Таких вопросов и ответов услышавши очень много, даже больше, чем много, если хоть краешком своего уха прислушаешься. Но..

Но, следует в них понять и смысл, и уяснить результаты.

— Как „дела“, есть?

— Какже, конечно есть.

И даже очень просто. Так как имеется продажа спиртных напитков всего лишь в 100 верстах от Ижмы, в пределах Печорского уезда, то формально нелегальный, по фактически «легализованный» ввоз спиртных напитков в пределах Ижмо-Печорского уезда имеется и в очень значительном количестве. Дело имеется с фактом. Этот ввоз разрешается под видом „собственного потребления“, для чего, если требуется 40 градусное вино, стоит лишь сделать на ввоз заявку—сколько, но...

Но не всегда это бывает так. Многие лица из граждан Ижмо-Печорского уезда занимают этим ввозом специально, как промыслом. И даже больше. Под видом «собственного потребления» зачастую ввозятся вино для перепродажи и продается на месте по цене до 2 р. 50 к. за бутылку. Фактическая стоимость 1 р. 22 к.

В подтверждение того, что занимаются этим как «промыслом», следует привести: 1) за-

явки не даются, в точном смысле слова, а собираются ввозчиками, 2) по „липовым заявкам“ никто ввозчикам не дает авансов для покупки, а оборотными средствами являются средства ввозчиков. Это одно Но...

Другое и не менее существенное то, что „запрещение“ является ничем иным, как „недоразумением“. Дело в следующем: формально не разрешается (но фактически ввозится) спиртных напитков с алкоголем в 40 градусов. Спрашивается, почему тогда разрешается ввоз и продажа пива, коньяка, пшеничного вина и др? Может они не содержат в себе алкоголя? Нет, они тоже, хотя в меньшем количестве, но алкоголь содержат. Может быть потому запрещается, что население спиртных напитков не потребляет? Тоже нет. В опровержение нужно привести факт «липово-легального» ввоза хлебного вина из соседних уездов, разрешенный ввоз пива, вин и напитков, наливные самокурения в уезде и, наконец, пивоварение, которое настолько развито, что количество ввозимого в уезд сахара не хватает для потребления населения, потому что значительная часть его уходит на пивоварение.

Следовательно, это «ц» стирает с «запрещения» его значимость и делает простой формальностью. Затем, при существующей постановке нет никакой возможности борьбы с контрабандой. А раз так, то остается лишь пожелать более серьезно разработать вопрос и в завершение сказать без «но.»

УСА.

было, но отрыв все же наблюдается и главная причина его в том, что агрономические учреждения слишком зависели от вышестоящих органов. Все они были в непосредственном ведении Наркомзема, который управлял ими при помощи циркуляров и распоряжений на бумаге. Работникам местных учреждений приходилось больше заботиться о соблюдении порядка в своем учреждении, о том, чтобы все это было сделано по циркуляру.

Новый закон о прасах и

обязанностях местных органов в части, касающейся сельского хозяйства, кладет предел этой канцелярщине. Делается решительный поворот к укреплению целого ряда с.-х. учреждений, упрощается порядок управления ими, укрепляется связь между ними и местными организациями. Целый ряд учреждений, перечисленных в законе, из ведения Наркомзема передается в непосредственное управление местных земельных органов и тем самым приближается к населе-

## Совещание селькоров.

1 сентября, в 5 часов вечера, в нардоме открылось селькоровское совещание. Всего участников 45 человек.

Заслушан доклад о международном и внутреннем положении СССР т. Оботурова.

По докладу совещание приняло единогласно следующую резолюцию.

### Резолюция.

Уездное совещание селькоров признает все возрастающую опасность войны. Буржуазные государства, подстрекаемые Англией, ведут подготовку войны против Советского Союза.

Мы даем обещание разъяснить крестьянам в беседах, на собраниях и через стенные газеты неизбежность войны между трудящимися Советского Союза и буржуазией империалистических госу-

дарств. Мы разъясним, что будущая война будет классовой, гражданской, а не национальной.

Мы даем обещание усилить работу кружков общества обороны страны (Осо-Авиахам).

Еще сильнее и крепче будем работать над улучшением аппарата и работы наших советских и торговых организаций. Чем будем работоспособнее и организованнее, тем меньше будет смелости у буржуазии наступать на наш Советский Союз, тем лучше мы сумеем дать отпор каждому буржуазному государству, посягающему на жизнь Советского Союза.

Да здравствует союз свободных народов—СССР!

Да здравствует победа революции над мировой буржуазией!

Да здравствует руководитель революции—Коммунистический Интернационал!

## Протест.

Заслушав сообщение о казни революционеров Сакко и Ванцетти, райконференция учителей Красноборского района глубоко возмущена действиями американской буржуазии.

Буржуазия думает уничтожением отдельных вождей революции укрепить свое господство, но эти последние, отчаянные меры чрезвычайно чреватые последствиями, ставшими на карту господство бур-

жуазии и спокойствие трудящихся всего мира. Уничтожение буржуазией отдельных вождей революции зажигает миллионы сердец трудящихся на решительную борьбу за свое освобождение и уничтожение господства капитала.

Да здравствует борьба трудящихся с капитализмом!

Да здравствуют борцы за освобождение трудящихся.

## Нужно усилить работу.

Создавался международная обстановка требует бдительного и напряженного внимания со стороны правительства, партии и комсомола.

Ненависть буржуазных стран к Советско у Союзу имеет свое отражение в наших деревнях, результатом которого является некоторое расслоение молодежи (пример Бакур). Слабое руководство над ячейками и слабая работа ячеек отразились на деревенской массе молодежи. Действия некоторых лиц из беспартийной молодежи, можно сказать, опасны до некоторой степени для дальнейшей работы комсомола. Комсомол может в деревне терять свое значение. И на авансцену

выступит тогда зажиточный и кулацкий слой беспартийной молодежи. Этот слой молодежи, следя за газетой, как хороший барометр, показывает изменения в международной обстановке и старается подавить активность комсомола, преподают массу, чуждое советской власти, учение. Многие субъекты, искусственно подделываясь на советский лад, стремятся командовать над беспартийной молодежью и делают попытки командовать и над комсомолом.

Кому полагается нужно обратить на такое положение усиленное внимание.

Комсомолец.

нию. Руководители этих учреждений будут теперь хозяевами в своей работе по общегосударственному плану. Районные станции будут зависеть от Наркомзема, по в работе делаются самостоятельными. То же

касается и конных заводов и др. Работникам местных агрономических учреждений теперь дается полная возможность проявить себя и направить все свои усилия на крестьянские поля, на крестьянское хозяйство.

# По уезду.

## Справочная служба в предприятиях связи.

Часто приходится наблюдать, как крестьяне, да и городское население, для того, чтобы узнать, как поступить в том или ином случае, чавести пужную справку, выяснить интересующий их вопрос и т. д., направляют в город ходоков, или едут сами, порой за сотни верст.

Теряется время, тратятся деньги и все совершенно напрасно, т. к. все это можно узнать сидя дома.

Ведомство связи, в целях избавления населения от вынужденных поездок и расходов, организовало в своих предприятиях справочную службу.

«Экономьте время и деньги» — так гласит выпущенный им по этому поводу плакат. „Сдавайте свои вопросы и справки в ближайшее п. т. отделение или сельскому писемному и вы быстро получите точный ответ на интересующую вас тему.“

В быстроте получения ответа или справки сомневаться не приходится, т. к. ведомство располагает и почтовой и электрической связью и по желанию клиента, может навести справку или выяснить интересующий вопрос по почте или по телеграфу за сравнительно невысокую плату.

Запросы принимаются во все города Союза—по телеграфу за 2 руб. 50 коп. для городского населения и 2 р. для крестьян.

Справки по телеграфу в пределах одной губернии для крестьян—1 р. 50 к.

По почте же для всех 25 копеек.

Требуйте во всех предприятиях связи предоставления вам этого рода услуг.

В. К.

## Земельные дела в с. Красноборе.

В 24 году в селе был полный передел земли. Но этот передел не удовлетворил население, — получилась только какая то путаница. Кто остался недоволен ново-приобретенной почвой, кто разрядом пож-

ни, кто размером,—одним словом, большинство осталось недовольно переделом.

После передела в местный ВНК то и дело стали поступать жалобы крестьян на недостаток душевно наделной земли. Много было и таких случаев, когда мужики отказывались отдавать отчужденные земли и дело доходило до суда.

В этом году местный ВНК решил вторично сделать частичное урагнение земли. С этой целью в селе было несколько земельных собраний. Но часто эти собрания не составлялись, за неимением пужного числа собравшихся. Из за этих ненормальностей урагнение пришлось сделать в самую летнюю страду. В результате, вышло то, что некоторые крестьяне успели обработать отчужденные почвы, другие категорически отказались отдавать, ссылаясь, что душевой земли у самих не хватает...

Земельные дела в селе еще пуще запутались.

Необходимо Уземуправлению обратить внимание на земельные дела с. Краснобора.

А.

## Собрание призывников в Гаме.

В воскресенье 28-го августа, по инициативе ячейки ВКП и ВЛКСМ, было устроено собрание призывников. Присутствовали призывники, демобилизованные кр-цы и граждане. На повестке дня стоял вопрос о призыве и о международной обстановке. Слушатели очень серьезно и высказывались о том, как провести призыв. Накануне призывного дня—11 сентября решено поставить вечер со спектаклем, в день призыва—собратиться и идти на сборный пункт с красными знаменами и с пением революционных песен.

Так подготовляются призывники с. Гам к защите Республики трудящихся.

А. Рочев.

## Берите пример.

Граждане Красноборской волости Чипсанов Захар Васильевич и Ануфриев Никифор Феонович до вручения окладных листов уплатили досрочно все 100 процентов ед. с.-х. налога 1927—28 г.

У первого налог выражался в сумме 17 руб. 80 коп., у второго—9 р. 10 коп.

Красноборский

Волисполком.

## Деревня Брыка.

Деревня Брыка принадлежит к двум волостям—Бакуринской и Сизыбской: к Бакуринской 12 дворов, к Сизыбской 20. Из граждан Бакуринской волости 12 человек члены кооператива, из Сизыбской всего 8.

Почему так? Да потому, что Бакуринская волость больше обращает внимания на культивируемую работу.

Не мешало бы, с помощью Уполит просвета, открыть в Брыке красный уголок, выписать газеты и журналы. Молодежь хочет работать и уверена, что тогда будет с большей пользой проводить длинные зимние вечера.

Деревенский.

## Нужно изжить.

Факты говорят за то, что в деревне Варыш нет еще ничего советского, а царит там одна беспросветная темнота. На почве пьянства возникают настоящие драки. На посиделках—любимом развлечении молодежи—варышинские «молодцы» показывают свои кулаки, вследствие чего посетителям из других деревень приходится избегать посещать Варыш.

Не пора ли изжить этот вздор, хотя бы к десятилетию Октябрьской революции. Это было бы великим достижением для Варыша.

Комсомолец

## Неопасно.

(На заметку «Допустимо-ли» в № 62.)

Мошьюгский Вив и избачитальня помещаются на частной квартире и занимают две комнаты.

В этих комнатах большой не помещается, а живет в особых комнатах внизу того же здания.

Пред. Мошьюгского Вива

П. Филипов.

## К сведению учреждений и частных граждан Ижмо-Печ. уезда.

Чтобы дать возможность быстрых сношений низовым организациям и крестьянству с своим уездным центром и обратно за доступную цену, плата за телеграммы, подаваемые в пределах и в пределы Ижмо-Печорского уезда, с 1 сентября устанавливается три коп. за слово, плюс 15 коп. подешенных.

Зав. В. Кучухов.

# Обо всем.

— В будущем году на заводах Советского Союза будет изготовлено сельхозмашин на 125 милл. рублей. Беднякам машины будут опущаться на более льготных условиях, чем теперь.

— Экономический Совет РСФСР возбудил перед правительством ходатайство об отпуске 600 тысяч рублей для премирования лучших льноводческих хозяйств. Льноводы будут премированы сельхозмашинами, удобрениями и тому подобным.

— 28 августа в Иркутск прилетело два гидроплана, летавшие на остров Врангеля. Летчикам была устроена торжественная встреча.

—В Ленинграде на Балтийском судостроительном заводе закончена постройка нового морского парохода «Томский». (Роста.)

## Почтовый ящик.

Гам. Дядя—Пель. Заметку «Неправильно постунают» передали в УИК.

Ласта Слоню. Заметку «Почему поле» не помещаем. Факт общественного значения не имеет, а что он пьяница, каждый о нем знает.

Мохча—Сие. Вашу заметку «Нужна помощь» передали Упол.

П. Е. Семьяшкину. Вашу заметку «Идти надсело» не печатаем. На перевозчика дайте жалобу в Гамский вив.

## Объявления.

Прием в школу II й ступени будет 15-го сентября. Начало учебных занятий 20 го сентября.

Зав. шк. II-й ст. А. Канев

Правление Ижмо—Печорского Краевого Союза Кооперативов доводит до сведения всех заинтересованных организаций и лиц, что, в виду участившихся случаев непосредственного обращения организаций с разного рода поручениями и заказами, иногда мелочными, как напр. приобретенные 3 шт. кистей, к уполномоченным Союза в Архангельске и Москве и большой перегруженности последних работой, им отдано распоряжение о невыполнении поручений, поступающих помимо Правления с воспрещением вступать по ним в какую либо переписку.

Виредь все поручения и заказы и уполномоченным надлежит производить исключительно через гл. контору в Ижме. Правление.